

Прижились коровы в тюрьмах

В ноябрьском номере журнала, в моей статье "Забрала в тюрьму корова", я констатировал, что "...главное управление исполнения наказаний Министра РФ - сегодня лидер в России по внедрению натуральных соевых продуктов. Ни одно другое министерство и ведомство не приступало к реализации этой сверхважной государственной задачи: сытно накормить своих трудящихся, подарить им здоровье и поддержать материально. В чем причина? В том, что в ГУИНе остро чувствуют все социальные проблемы своих подопечных и стремятся помочь им. Руководители остальных ведомств к этим проблемам пока равнодушны".

Сколько обиженных государственных начальников сразу появилось! Каждый присыпал своих гонцов-специалистов, которые с пеной у рта пытались доказать, что и у них есть опыт внедрения соевых "коров". Да только опытом это называть нельзя. Лишь единичные случаи. Да и инициатива принадлежит "чужакам".

Мы же на примере ГУИНа говорим о системном подходе в данном вопросе.



Наш журнал – сегодня единственное печатное издание, которое вот уже третий год из номера в номер рассказывает о конкретном опыте внедрения натурального соевого питания в различных регионах России. Идя навстречу пожеланиям "обидевшихся" министерств и ведомств, мы решили устроить через журнал перекличку регионов, где на практике до-

казали, что соевые "коровки" в системе ГУИНа – это своеобразные палочки-выручалочки в решении злободневных проблем: питания, здоровья, финансирования.

Сегодня мы публикуем отчет УИНа Министра РФ по Волгоградской области, в следующем номере – по Республике Мордовия.

Отчет о развитии производства натуральных соевых продуктов с помощью малых соевых "коров" (СМ-30) в 2001 году.

Эффективным направлением в работе продовольственной службы учреждений УИН по Волгоградской области является использование соевого белка в питании спецконтингента. Соевые продукты получаются путем переработки бобов на установках СМ-30. Оснащение установками позволило в значительной степени уменьшить проблемы по обеспечению дефицитными продуктами питания, особенно в таких учреждениях, как ЛИУ-15, ОЛИУ-23 (лечебно-исправительные колонии), ВК (воспитательная колония), ИК-28 (исправительная колония для осужденных женщин).

В учреждениях области в настоящее время работает 19 машин по производству соепродуктов, что позволяет на 100% закрыть потребность подразделений в молоке и кисломолочных продуктах и при необходимости восполнять недостаток таких продуктов, как рыба и рыбные консервы (замена на соевое молоко), мясо и мясные консервы (замена на тофу) согласно нормам замены, утвержденным приказом Минюста России № 136-2001 г. С конца 2001 года выработка соевых продуктов ведется на плановой основе.

Выработка соевых продуктов за 2001 год

Период	Выработка молока (литры)	Выработка окары (килограммы)
2001 г.	553 тыс. 397	115 тыс. 791

Экономия от включения в рацион питания осужденных людей соевого молока и окары за 2001 год составила:

— от замены молока коровьего соевым при средней цене 1 литра молока коровьего 7,8 руб., 1 литра молока соевого 4,2 руб. – 1 млн.992 тыс.230руб.

— от замены мяса окарой при средней цене 1 кг мяса – 38,8 руб., 1 кг окары – 2,4 руб. – 1 млн.219 тыс.666 руб.

Общая экономия бюджетных средств за 2001 год – 3 млн.211 тыс.896 руб.

И.В. СИЗОВ,

начальник УИН Минюста России
по Волгоградской области,
генерал-майор внутренней службы

Это важный документ. Впервые в практике внедрения соевых "коров" достигнуто 100% удовлетворение потребности всего коллектива потребителя. Данная модель будет являться типовой в 2002 году для всех учреждений ГУИНа. Так что эксперимент прошел успешно. Вы готовы участвовать в его развитии? Что необходимо для этого?

Только желание и душевный порыв руководителя. Остальное мы внедрим "под ключ" и за свои деньги.

Александр ДМИТРИЕВ,

президент регионального общественного фонда содействия внедрению социальных инноваций, член редакционного совета журнала "Партнер-регион"

